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СИСТЕМА АВТОМАТИЗОВАНОГО МОНІТОРІНГУ ПОТОКУ 
ВАНТАЖНИХ МАШИН ЧЕРЕЗ МОСТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ 

РУЙНУВАННЯ КОНСТРУКЦІЙ ТА ПОКРИТТЯ 

В даний час транспортні системи відіграють найважливішу роль у 
світовій господарській системі. Ваговий контроль автомобільного потоку 
спрямований на збереження і захист автомобільних дороги інженерних 
конструкцій таких як мостові переправи. Є встановлені навантаження як 
осьові, так і по загальній масі, які забезпечують збереження дорожнього 
полотна та інженерних споруд, зокрема, мостів і переходів (рис.1). 

Сьогодні контроль вагових параметрів великовантажних транспо-
ртних засобів здійснюється на стаціонарних постах вагового контролю 
(СПВК), обладнаних автомобільними вагами поосного зважування. Для 
їх установки зазвичай виділяється окрема смуга руху, але через малу 
швидкість зважування пропускна здатність таких постів, як правило, 
невелика. Це призводить до звуження проїзної частини, утворення низок 
машин, а нерідко і пробок. 

Рисунок 1 – Графік еквівалентних навантажень :  

1 – норма Єврокода LM1; 2 – норма України А15. 

Для забезпечення безперервності транспортного потоку, з метою 
уникнення виникнення пробок на пунктах контролю маси автомобілів, 
що в'їжджають на мости і виключення додаткових витрат на оплату пра-
ці персоналу, оптимальним є використання автоматизованих систем ко-
нтролю маси машин в русі. 

Пункти вагового контролю розставляються виходячи із специфіки 
маршрутів перевезення вантажів. Основне завдання цих пунктів – при-
пинити перевищення навантажень і компенсувати ті збитки, яких завдає 
дорогах і мостах. На місцевих дорогах пункти вагового контролю пови-
нні бути організовані органами місцевого самоврядування. Порушення 
по вазі автотранспорту фіксуються, і на їх підставі службою з нагляду в 
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сфері транспорту може бути проведена перевірка на підприємстві. В 
ході неї з'ясовується, з якої причини відбувається перевантаження 
транспортних засобів, і тоді накладається відповідальність на керівницт-
во підприємства. 

Пункт автоматизованого вагового контролю – це ваги, вмонтовані 
в полотно дороги, призначені для динамічного зважування і з’єднані з 
комп'ютером підключеним до сервера. Машина зважується в русі для 
попередньої оцінки. При рівномірному русі вага визначається більш то-
чно, при нерівномірному – навантаження може перерозподілятися. Та-
кож впливають такі чинники: з якою швидкістю заїжджає водій, який 
майданчик перед і за вагами, наскільки вона рівна. Автоматизована сис-
тема визначає, що при даних відстанях між осями є перевищення осьо-
вих мас. У цю суму включається і похибка системи. Після попереднього 
визначення перевищення ваги машина повинна бути повторно зважена в 
статичному режимі, тому вона зупиняється і виводиться з смуги руху. У 
динамічному режимі похибка досить велика, вона може досягати 100 кг 
на вісь, а іноді і 500 кг на вісь. 

Згідно з нормативами загальна вага стандартної фури разом з ван-
тажем 38 тонн: 8 тонн на вісь і 10 тонн на передню і задню осі тягача. Це 
стандарт виходячи з технічних характеристик наших доріг. До сих пір у 
нас нормативи залишаються нижчими за європейські (рис.1). Там нор-
мальною вважається навантаження в 11,5 тонни на вісь, у Фінляндії цей 
показник ще вище, але у нас якість доріг не відповідає європейським 
нормам, тому загальні стандарти невисокі. 

Розрахунок збитків дороги обчислюється виходячи з відстані, 
розміру перевищення осьового навантаження або загальної маси. 

Для зважування автомобілів існує кілька різновидів ваг: це плат-
формні ваги для зважування в статиці (із заїздом автомобіля або автопо-
їзда на ваги), врізні для зважування як в статиці, так і в динаміці, і пере-
носні для поколесного (а в разі суміщення пари платформ – поосного 
зважування). Підкладні ваги зазвичай менш точні. 
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